

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem a vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1910. JANUÁR 5.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 3. SZÁM.

## Előfizetési árak:

**Kassán:**  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
**Vidéken:**  
Egész évre . . . 20.— K

## Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.  
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint

## Andrássy.

Kassa, jan. 4.

Kossuth Ferenc ujévi beszéde mellett az alkotmánypárt elnökének Széll Kálmánnak és vezérének Andrássy Gyula grófnak táviratváltása hívja ki az elmékedést. Ebben a mostani zavaros válságban, amikor teljes homályban vagyunk a jövőt illetőleg, cselekvésszámba megy a nyílt állásfoglalás, mégha egy kalendáriumi dátum az alkalomszerző. Ma nem könnyű dolog leszögezni bizonyos megingathatatlan politikai hitvallást, de hát minél nehezebb, annál inkább kötelesség az országgal szemben. Andrássy pártján keresztül közli a nemzettel, miként hisz a maga elveiben és hogyan gondolja azokat megvalósítani az ország alkotmányos életének zavartalan fentartása végett.

Rendíthetetlenül hiszi, hogy a mai válságot csak azon az uton lehet ki-elégítően és végleg megszüntetni, amelyet ő ajánlott. Az a meggyőződése, hogy csak *őszinteségen és igazságon alapulhat az egészséges nemzeti politika. Nem helyeselte a magyar jegybank 1911-re való felállításának erőszakolását*, mert kellő előfeltételek hiányában, ma inkább árt, mint használna. A nemzet jogát az önállóbankhoz nem engedni elvitatni, de élni vele a mai körülmények között nem akar. A bankot tisztán közgazdasági szempontból itéli meg, nem pedig politikai tekintetek szerint. Elkerülhetetlennek tartotta a *katonai kérdés* megoldását. Csak olyan rendezésért vállalt volna felelőséget, mely a parlament akaratát tekintetbe veszi, közelebb juttatja a hadsereget a nemzet szívéhez s megfelel a képviselőház 1905. évi felirata szellemének. A *választójog* kérdésében elszántan ragaszkodik ez eddigi álláspontjához. Biztosítékot kíván ezenfelül, hogy a velünk állandó szövetségben levő országoknak ne lehessen illetéktelenül a *mi belügyeinkbe avatkozni* és ne lehessen az állameszme ellen izgatni.

Ezekre a pillérekre szánta Andrássy a nemzet és a király harmonikus együttműködésének aranyhidját. Más kibontakozási módra jó lelkiismerettel nem vállalkozhatott, mert ellentétbe kerülve önmagával, az eredményekben nem bízva, nem remélhetett sikert. Az országnak zavartalan munkára s szerves alkotá-

sokra van szükség s ezért, ha feltételeink teljesítése nélkül az alkotmánypárt nem is vállalkozhatott kormányzásra, a jelen körülmények között nem tenné helyesen, ha saját politikáját erőszakolná.

Más oldalról eredő hazafias törekvéseket, melyek az ország önértével összeegyeztethető béke megteremtésére irányulnak, objektív bírálat tárgyává teszik. De bármilyen becses is a *békés munka, ha a harc elkerülhetetlenné válik, Andrássy arra is készen áll. S ezt a harcos készséget mély hazafisággal így jelenti, be pártjának:*

*Ha akadna kormány, amely a parlamentáriszmus szabályaival ellentétbe helyezkednék és jogainkat csonkítani akarná, vagy olyan választótörvényt javasolna, amely a magyar hegemoniát veszélyezteti és az értelmiségnek vezető szerepét megsemmisíti, akkor éppen olyan elszánt lesz harci készségtek, mint amilyen erős ma békés szándékokok.*

Amikor szemfényvesztők, üres hatalom vágyók, a deszpotizmussal kacérkodó radikálisok nyüzsgönek a színen s eladnák Szent István palástját is egy picinke hatalomért — jól esik a homályban tévelygő lelkeknek, az a biztos látás, ahogyan Andrássy kicövekel az utat. Amit mond, azon soká elmélkedhetünk s csak későn ne konstatáljuk, hogy mint a múlt, úgy a jövő is igazolja politikáját.

## Sylvester a vármegyén.

### Egy kis leleplezés.

Sylvester estjén, amikor már kivilágosodtak a kávéházak, vendéglők, mulatóhelyek ablakai s a belvárost sűrű csoportokban járta a közönség, a vármegyeház ablakaiból is szelid világosság szűrődött ki a villanyfényben uszó Fő u. cára. Akinek feltűnt a dolog, az láthatta, hogy bent az udvaron az összes hivatali szobák kivilágosak s élénk sürgés-forgás uralkodik a megyeházán. Kilenc óra felé járt az idő, amikor lassu egymásutánban kialudt a fény s elcsótt az alispán hivatalos szobája s utolsó-nak lépett ki a kapun Puky Endre dr. szálás, férfias alakja.

És most jön a leleplezés. A vármegyei tisztikar Sylvester estét ült és pedig Puky Endre dr. alispán rendezése mellett, olyan eredeti programmal, hogy lehetetlen róla meg nem emlékezni. Az alispán, aki a vármegyei közigazgatásban pompás rendezőnek bizonyult, a vele együtt harmonikusan működő ensemblével, a központi tisztikarral, megcsinálta azt a kunstot, hogy

*Abauj-Torna vármegye 1909. évi adminisztrációja, minden restancia nélkül zárult le.* Puky vasszorgalma, a hivatás komoly gyakorlásában, a központi tisztikar közös érzésévé szívódott át s Abauj-Torna megye elérte azt, amivel aligha dicsekedhetik még egy törvényhatóság az országban: *hátralékos akták nélkül kezdte meg az újesztendőt.* Elintézték az alispánhoz érkezett 16337 ügydarabot s az árvaszékhez érkezett 26610 ügydarabot. A buzgalom odáig ment, hogy az év utolsó napján érkezett ügyeket is fel dolgozta a tisztikar s azokat késő estig apróbálta az alispán.

Ezzel a szorgalommal és páratlan kötelességtudással nem hivalkodott a vármegye. Maga a tény azonban önként kívánczok a feljegyzésre s mi se tudunk ellenállni, hogy ne publikáljuk az abauji közigazgatás sikerét. Csak azt nem tudjuk, hogy ezek után mi lesz a jóízű, régi magyar adomával, melynek csattanója így hangzik:

— Fiam! az nem vármegye, ott dolgozni kell!

## Ródliznak a bankói uton.

### Téli sport Kassán.

A kassai atletikai club téli sport szakosztálya a bankói ródlipályát ez évben is rendbehozta s ha az idő kedvez, a megnyitás még e héten megtörténik.

A szakosztály választmánya a sportolók testi épségének megóvása szempontjából utasítást adott ki, melynek betartása úgy a saját, valamint mások biztonságára való tekintettel, felette kívánatos.

Ezt a szabályzatot minden idényjegyet váltó tag annak kijelentésével, hogy azt betartja, aláírni tartozik.

Szerencsétlenség elkerülése és a számkázás akadálytalan gyakorlása céljából a szakosztály választmánya a következő utasítást adta ki: 1. A pályatestet mindig szabadon kell hagyni, az azon való föl- vagy átjárás továbbá a megállás szigorúan tilos. A felmenetel csak az e célra fentartott gyalogjárón van megengedve. 2. A pályát bármilyen módon rongálni, arra papírost, cigarettát véget stb. dobni vagy arra kutyát kihozni tilos. 3. Indulás csakis a zászlókkal megjelölt helyeken (Start) és két pernyi időközökben van megengedve. Még pedig hétfőn, szerdán és pénteken egész nap, valamint vasárnap délelőtt csakis Bankóról a pályán végig. Kedden, csütörtökön és szombaton egész nap és vasárnap délután Bankóról az Ördögárokig és az Ördögároktól a Kioszkig. Utóbbi esetben a pálya az Ördögároknál gerendával ketté lesz osztva. Indulásnál a kettes, hármas és a gyorsabb járatu szánok a többiek előtt indulnak. 4. Mellőzni a mennyiben ez elkerülhetetlen, csakis előzetes figyelmeztetés „jobbra tarts” vagy „balra tarts” után és lassított menetben szabad. 5. Két vagy több szánt össze-kötni, egy szánra három embernél többet felvenni nem szabad. A bobnak használata tilos. 6. Tizenégy éven aluli gyermekek a pályát csakis felnőttek felügyelete alatt használhatják. 7. Kezdek részére Bankón

külön gyakorló pálya lesz fentartva. Kezdek kettes vagy hármasszánt nem vezethetnek. 8. Tilos a kormányzó bot, a fékező sarkantyú használata.

Idényjegyek személyenként 5 koronáért Quirsfeld János pénztárnoknál válthatók. Napijegyek egy napi érvénnyel Quirsfeld János urnál és a pályán a jegyzőnél 60 fillérért válthatók.

A szánok a csermelyvölgyi kioszkban és a báránykai vendéglőben elhelyezhetők. Tanácsos azonban, az elcserelésből származó kellemetlenségek elkerülése céljából, azokat megjelölni és hogy idegen ne használhassa, leláncolni.

## Tajfun a sajtó vizein.

A Lőcsei-ház és a tisztviselők.

### Nyilatkozik a főjegyző.

Károly bácsi, a Lőcsei-ház nevű asztaltársaság főelőülője szigorúan rákoppintott a városi tisztviselőkre. Csak egy tucatnyi városatyja helyeselte ezt a megrovási kalandot, a többi nem. Ámde a tisztviselőket bántotta, nem a tény, hanem — mint mondják — a felszólalás módja s ívet irtak alá, hogy ők többé nem vacsoráznak a Lőcsei-házzal. Természetesen, ha két fél között konfliktus támad, sajtóháborúba ful a vége. Károly bácsi és a tisztviselők valószínűleg hamarosan összepusztulnak — hiszen olyan hasznos a béke, de hát ki csendesíti el a „Vihar” és a „Polgári Furulya” helyi zsurnályok tájékán dúló tájfun! Oh jaj. Oh jaj!

A harctéri tudósításhoz tartozik a következő nyilatkozat, melynek közlésére felkértünk:

### Kuriozum.

Ily cím alatt az Abauj-Kassai Közlöny mai számában megjelent cikkre válaszolva az egész városi tisztviselői kar nevében kijelentjük, hogy bennünket az ismert közgyűlési felszólalásnak nem a ténye bántott, — mert mindenkinek a meggyőződését tiszteljük — de a mód, a mely valamennyiünket egyformán sértett.

Ne akarja tehát senki állásfoglalásunkat egy emberre lokalizálni és ezért dr. Ekes Lajos városi tanácsos kollegánkat a nyilvánosság előtt felelőssé tenni, mert ő sem többet, sem kevesebbet nem mondott és nem tett, mint mi valamennyien és ebben a kérdésben az egész tisztikar szolidáris.

A tisztviselői kar megbízásából.  
Kassán, 1910. január 4-én.

Dr. Kriebel Edgár, városi főjegyző.

## Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.  
Hangversenyek: kedd, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap.

## Ki volt Flamarion herceg?

Funk Sándor leleplezése.

### A bécsi rendőrség adatai.

Funk Sándor nagystíű szélhámos-ágai naponta mind jobban tisztázódnak. A kassai és a budapesti rendőrség karöltve buzgókodik, hogy a nem mindennapi büneset összes adatait felfedezze. Funk Sándor ellen már is annyi a terhelő adat és bizonyíték, hogy a kassai kir. törvényszék vádtaácsa elrendelte ellene a vizsgálati fogságot. Most egy újabb klaszikus adattal szaporodott a bizonyítékok anyaga.

A bécsi rendőrség kiderítette, hogy voltaképpen kicsoda Flamarion herceg, akire Funk Sándor minduntalan hivatkozott?

Olvasóink az előbb közölt adatokból bizonyára tudják, hogy Funk Girsik Gábort előkelő diplomáciai nevekkal szédítette. A legtöbbet emlegetett név ezek közül Flamarion herceg, akinek állítólag az lett volna a hivatása, hogy az Orléans herceget trónra juttassa. Funk úgy állította be a hazug mesét, hogy rá is szerep vár ebben a tervben s hamisított levelekkel és névjegyekkel (melyekről később kiderült, hogy Kassán készülték) igazolta Girsikék előtt a Flamarion herceggel való összeköttetését. Ez a herceg lett volna az, akinek nevében Funk csalátsait üzte, s aki holmi „Gentleman Cart”-okkal (ilyneket kapott Girsik) vállalta a ravasszul kicsalt összegek — százsoros pénzén való visszafizetését.

Funk egy alkalommal egy arcképet adott át Girsiknek, a melyről azt állította, hogy ez Flamarion herceg arcmása. Az arcképen hibás és kezdetleges franciasággal meleg barátságáról biztosítja Funkot — a herceg. — Ezek a gazul kieszt hazugságok a maszlagoláshoz tartoztak. Talán szeptemberben történt, hogy Funk felcsalta Girsiket Bécsbe. Itt aztán azzal a mesével állt elő, hogy este szemről-szemre láthatják a herceget, aki este az operában, mint dilettáns muzsikusként inkognitóban dirigálni fogja a zenekart. Girsikék egy földszinti páholyt váltottak az udvari operaházban. Es tényleg megjelent egy ur a karmesteri pulpituson, aki teljesen azonos volt a Kassán bemutatott arcképpel. Ez az ur dirigálás előtt körülnézett a nézőtérben s betekintett a Girsik páholyába is. — Funk erre mélyen kibókolt a páholyból — amit a karmester szíves fejbőlintással honorált. Ezt a jelenetet Funk, szavahihetőségének érdekében alaposan kiaknáta. Büszkén dicsekedett az egész előadás alatt, hogy ő, hogyan szereti a herceg, még az inkognitóját is elfelejtette, a mikor meglátta. Girsikék jóhiszeműsége persze ennyi furfang mellett áldozatul esett a Funk fantasztikusan felépített kelepcejének.

Amikor Funk Sándor ellen a fejletés megtörtént, Girsik Gábor átadta a Flamarion hercegnek mondott arcképet. A kassai rendőrség a fővárosi államrendőrség útján, átküldte az arcképet Bécsbe, annak kinyomozása végett, hogy kit ábrázol a fotografia? Kezdetben azt hitték, hogy az illető Funk bűntársa kell, hogy legyen. A bécsi rendőrség befejezte a nyomozást s kiderítette, hogy ki legyen a Flamarion hercegnek kiadott egyén. Az erre vonatkozó értesítés most érkezett a kassai rendőrséghez.

A bécsi rendőrség megállapította, hogy a bemutatott arckép Schlezinger Brunó zeneművészt ábrázolja, aki Valter Brunó művészi néven a bécsi udvari operaház egyik

karmestere. A bécsi rendőrség kihallgatta a karmestert, aki eskü alatt vallotta, hogy soha nem látta Funkot, nem ismeri s az a bizonyos köszönés merő sablonos udvariaság, mely a közönségnek szól s amit minden dirigáláskor a karmesterek meg szoktak tenni.

A további nyomozás aztán megállapította, hogy Funk az arcképet Bécsben a Kärntnerstrasse 12. szám alatt levő Hecker-féle műkereskedésben pénzért vásárolta.

Ezeket a terhelő adatokat a rendőrség ma a kassai kir. ügyészséghez továbbította.

## HIREK.

### Állatok védelme télen.

Hasznos házi állataink épujú, mint hasznos vad állataink is, kivált télviz idején szorulnak a mi védelmünkre; tegyük meg hát értük amit tennünk lehet, nemcsak azért, mivel ez emberségi kötelességünk, hanem azért is, mivel az akármily rendű hasznos állat az emberi érdekeknek kimagasló munkása.

Rövidre fogva a teendőket, igyekezzünk télen, kivált síkos ut esetén lovat, ökröt úgy patkolni, hogy kisikamodásuk s felbukásuknak, megsérülésüknek útját vágjuk és ne feledjük, hogy munkás állataink a nehéz havas, zikos uton csak alig fél akkora terhet képesek legyőzni, mint jobb uton. Gondoskodjunk dermesztő hidegben kellő betakarásukról is.

Ne feledkezzünk meg portaőrző kutyáinkról sem, téli óljuk legyen lehetőleg meleg; ez elérhető szalmával való bővebb almozással.

Fordítsunk kiváló gondot hasznos oly vadmadarainkra (nem is hangsúlyozván külön hasznos szelíd szárnyasaink védelését), amelyek itthon telelnek és amelyek tavaszkor messze földről ismét visszavándorolnak hozzánk és irtják a növényvilágnak télennyaron milliárdnyi rovar és egyéb ellenségeit, ekként meg se mérhető hasznot hajtva közgazdaságunknak.

Ne sajnáljunk nevezetesen e hasznos vad szárnyasoktól télviz idején némi csekély kisegítő eleséget — asztalmorzsát, gabnahulladékot; — ne rösteljünk számukra védő helyekről gondoskodni, tavasz időre fészkelő alkalmatosságról se feledkezvén meg. Igyekezzünk gazdalkodásunk e munkás ingyenes napszámóit vásott gyermekek, vadérvésű felnőttek üdözésétől, pusztításától is megvédeni.

Ebben legáldásosabb működést a lelkészek, tanítók időnkénti oktatásaikkal, a helyi hatóságok pedig a vonatkozó törvények és rendeletek szigorú betartásának ellenőrzésével fejthetnek ki. Nagy, közhasznú misszió ez, érdemes minden jó hazafinak sikra szállni vele.

### — Művészek a társadalmi zsuron.

Az ingyentej javára szolgáló negyedik társadalmi zsur vasárnap délután 5 órakor lesz szokásos helyén, a Schalkház nagytermében megtartva. A legutóbb lefolyt zsurnak nagy erkölcsi és anyagi sikere kétségtelenül szereplő színészeinknek köszönhető, amiért is a rendezőség elhatározta, hogy a vasárnap megtartandó zsuron való szereplésre Megyeri Ilonkát és Faragó Ödönt hívja meg, mit ezek el is fogadtak. Derék művészeink tehát egy alkalmat sem mulasztanak el, hogy a jótékony oltárára áldozzanak, ily módon szolgálva a nyomorgó el-

**SALAMANDER** cipők a legjobbak  
Egyedüli raktára Kassán  
**Gutfreund Samu**  
Fő-utca 43-ik szám.  
Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

1581894

hagyatott gyermekek ügyét. Reméljük, hogy a zsurt látogató diszes közönség ezuttal is teljesen meg fogja tölteni a Schalkház termét, hiszen a szegény gyermekek érdekében ez nagyon is kívánatos lenne.

— Pálffy Miklós herceg udvarnagy. Bécsi távirat szerint a király az elhunyt Apponyi Lajos gróf helyébe Pálffy Miklós Antal herceg titkos tanácsost, magyarországi udvarnagygyá nevezte ki. Pálffy Miklós 1861. november 11-én született Malackán, 1879-ben a hercegi cimben nagyatyja testvére, Antal herceg után szukcedált. A katonai szolgálatba lépve, a 7. sz. huszárezrednél hadnagygyá nevezetett ki. A katonaságtól mint százados vált meg; mint ilyen a 6. sz. honvédhuszárezred tartalékába van beosztva. Cs. és kir. kamarás. A király 1900-ban az aranygyapjas-rendet, 1902-ben pedig a titkos tanácsosi méltóságot adományozta neki. Először részt vett a főúri társadalmi életben. 1885-ben nőül vette Zichy Pál Ferenc gróf Sarolta leányát s malackai uradalmában telepedett meg. A főrendiház, közjogi és törvénykezési bizottságának tagja.

— A Nyugat Ignótus, Osvát Ernő s Fenyő Miksa irodalmi s kritikai szemléjének január 1. száma a következő rendkívül érdekes tartalommal jelent meg: Heltai Jenő: Vers. Lengyel Géza: Eugéne cariere. Babics Mihály: Versek. Füst Milán: Karácsonyi kaland. (Novella.) Szép Ernő: Vers. Ignótus: Sári bíró. Hegedűs Gyula: A sziv ucai leány. Karinthy Frigyes: Vers. Hatvány Lajos: Én és a könyvek. Kemény Simon: Vers. Móricz Zsigmond: Sárarany (regény VIII.), Bodor Aladár: Vers. Bresztovszky Ernő: Makrokozmosz en mikrokozmo. Bródy Miksa: Vers. Figyelő: Bajcsányi de eadem (Ignótus). Kupcsay Felicián: A boldogság kis katéja. (Kaffka Margit). Alexander Bernát két bírálatáról (Fenyő Miksa). A művészház (Lengyel Géza). Szigeti József (Bálint Aladár). Egy tusos üveg meséi (Felek: Géza). Enrico Bossi (Bálint Aladár). A Nyugat előfizetési ára felévre 10 kor., egész évre 20 kor. Szerkesztőség és kiadóhivatal VIII. Rakóczi-ut 9. II. 7.

— Katonai Tudósító címmel a tartalékos tisztek, zászlósok, hadapródok és az egyévi önkéntesek számára megindult szaklap mai számával második évfolyamába lépett. Hogy milyen szolgálatot te z a lap előfizetőinek és hogy milyen házagot pótol, mutatja az, hogy előfizetőinek száma napról napra gyarapszik. Katonai Tanácsadó rovatában teljesen díjtalanul áll előfizetőinek rendelkezésére bármely katonai kérdésben és a katonasággal összefüggő ügyeket el is intézi. Amellett a katonai irodalmat művelők legjelesebbjei munkatársai a lapnak, amely a katonaságnál lépten-nyomon előálló összes változásokat szakszerű és érdekesítő cikkek keretében közli. A Katonai Tudósító szerkesztője: Kállay Aladár tart. honvéd főhadnagy. Előfizetési ára: egész évre 10 korona, félévre 5 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI. ker. Rózsa utca 44 sz. alatt van.

— Jó neki a pezsgő is. Nagy Szilveszter-Estély egy uri házban.

A meghívottak közt legdédelgettebb vendég egy fiatal, jókedvű újságíró. Tízkor kezdődött a vacsora s már feltizenegykor gondolkodás nélkül fogyasztották a finom francia pezsgőt.

Pont éjféltkor elalszanak a lámpák, éljenzés, csökesuppanás, örömszívaj, boldog-ujév kívánságok hallatszanak. Aztán újból világosság. A háziur pedig teához hívja a vendégeket.

— Menjünk teázni, hölgyeim, uraim!

És sorba indulnak a szomszéd szobába, csak az újságíró marad ülve helyén. A háziasszony kedves mosolylyal szól hozzá:

— Jöjjön barátom, a szilveszteri püncsöt meginni.

— Köszönöm — szól udvariasan a férfit — jó nekem a pezsgő is.

És tovább iszik.

— A „Hétfői Posta“ című kitűnően szerkesztett politikai szemle legközelebbi számában, — amely minden vasuti állomáson és dohánytőzsdében kapható — a következő érdekes közlemények látnak napvilágot: Tartalom: A hétről. — Komor idők. — Magyar panama. — Bécsi posta: Az osztrákok magyarellenessége. A trónörökös hálaja. Osztrák egyházpolitika. — Cserkész Boszniában. — Zágrábi posta: A magyar politika és a horvátok. A trializmus. A gyakovári püspöki szék. — Jegyzetek: A kényszerített jótékonyosság. Leánykereskedés. Az orleansi herceg és a villamos szerelő. Embervadászat. — Elzúllott urak. — Suffragettek. Irta: Zuboly. — Közgazdaság: Iparfejlesztés, iparpártolás. A gazdasági hetről. — Hirdetések.

— Goldberg és Neuwirth vízvezeték- és csatornaberendező cég m. t. ügyfeleit értesíti, hogy a mai naptól a cég Goldberg és Neuwirth néven fog jegyeztetni. A cég iránt eddig tanusított jóindulatu pártfogást továbbra is kérve, jegyzünk

Kitűnő tisztelettel  
Goldberg és Neuwirth  
Kassa, Deák Fer.-u. 37.

## Színház.

Színházi műsor:

KEDDEN: Tilos a csók.  
SZERDÁN: Vera Violetta és Pampuleto ur éhes CSÜTÖRTÖKÖN: d. u. Nani.

este: A löcsei fehér asszony.

PÉNTEKEN: Az ördög.  
SZOMBATON: A sasfiók.

VASÁRNAP: d. u. Régi jó idők.  
este: Tatárjárás.

## TÁVIRAT — TELEFON. Lukács kabinetet alakít.

A mai kihallgatás.

— Csonka kabinet lesz. —

Budapest, jan. 4.

A politikai helyzetben beálló fiksz eseményeket már tegnap újságolták a fővárosban. A jövődölések be is váltak. Lukács László ma megkapta a kabinetalakítási megbízást és ez a tény mégis új arcot ad az eddigi alkudozásokkal folyó válságnak. Lukács kinevezésére vonatkozólag a déli órákban a következőket jelentik telefonon:

Budapest, jan. 4.

Lukács László ma délelőtti kihallgatása öt negyed óráig tartott. A király Lukácsot ma formálisan kinevezte miniszterelnökké és megbízta a kormány megalakításával. Lukács még ma visszatartozik Budapestre. Lukács pár nap múlva újra Bécsbe jön, hogy beszámoljon a királynak.

Bécs, január 4.

Lukács László kihallgatása után, mely öt negyed óráig tartott, a Sacherbe hajtott vissza. Ott az újságírók várakoztak rá, akiknek Lukács a következőket mondta:

— Őfelsége igen kegyesen fogadott. Előterjesztéseimet elfogadta és méltóztatott megbízni a kabinetalakítással. Most Budapestre utazom és a kabinetalakítás befejezte

után ismét Bécsbe jövök, hogy Őfelségének referáljak.

Lukács délután két órakor utazott vissza Budapestre.

Bdapest, jan. 4.

Lukács ideérkezése után azonnal hozzáfog a kormányalakításhoz. A Lukács kormány csonka kabinet lesz és tagjai parlamenten kívüli szürke emberek lesznek. Lukács a miniszterelnöki tárcán kívül a pénzügyi, földmivélsügyi és kultuszminiszteri tárcát is megtartja magának. A kormány tagjai lesznek: a király személye körüli miniszter: gróf Szapáry László, a kereskedelmi miniszter: gróf Serenyi Béla, a honvédelmi miniszter: Hoffmann Hugó altábornagy. A miniszterelnöki államtitkár Rosenberg Gyula lesz.

Budapest, jan. 4.

Lukács Budapestre érkezése után érintkezésbe fog lépni a Justh-párttal és azt az ajánlatot fogja neki tenni, hogy küldjön a kormányba ellenőrző államtitkárokat. A Lukács kormány két hónapi indennitást fog kérni és ezt valószínűleg meg is fogja kapni.

Budapest, jan. 4.

Politikai körökben ma az a hír terjedt el, hogy Lukács László a királynak a következő előterjesztést fogja tenni:

Ha a király őt megbizzza a kabinetalakítással, csonka kabinetet alakít, vagyis több tárcát egyesít egy kézben. Ezzel a kabinettel lép a képviselőház elé, indennitást kér és felhívást intéz a pártokhoz, hogy támogassák az ő programját, amely a bankkérdésben rövid — valószínűleg két éves — provizóriumot kér, az általános választójogot pedig nemzeti biztosítékokkal kívánja megvalósítani, tehát nem helyezkedik szembe elvi alapon se Andrássy, se Tisza választójogi felfogásával. A szavazás a városokban titkos volna, a vidéken nyílt.

Ha a program még a jelenlegi parlamentbe többséget kap, Lukács azt az elfogadó pártok köréből egészíti ki a kabinetjét. Ha nem kap többséget, feloszlattatja a Házat és a fenti programmal válszlat.

Felgyújtott szövetkezet.

Budapest, jan. 4.

A Viola utcában az általános fogyasztási szövetkezet leégett. Az oltás közben megmentett üzleti könyvekből 4000 korona hiány tűnt ki. Az üzletvezető Kupacska István ezt könyvelési hibának mondja és tagadja, hogy ő gyújtotta volna fel a boltot. A vizsgálat folyik.

Magyar pénzhamisítók  
Londonban.

London, jan. 4.

Péter József magyar származású embert és Albrecht Vivien francia mérnököt ma letartóztattak Londonban, mert osztrák-magyar papírpénzek előállításához szükséges géprezseket, klisséket és eszközöket találtak náluk.

### Harisnyákat.

férfi, női vagy gyermekek részére kötött pamut és gyapjuból. — Lábszárvédőket, lábmelegítőket és talpbátéteket.

Sárcipőket, (Caloschni) gummi — sarkakat orosz vagy amerikai. — Cipőfűzőket és kenőcsöket legjobb minőségben a legolcsóbb szabott árak mellett veszünk

### Kircz Vilmosnál

Turul cipőgyár elkülönített osztályában  
Kassa, Fő-utca 23. szám.



# Őn megtakarítja

a portóköltséget is, amellett, hogy teljes felelőséggel

# Őn helyett elvégzem én

hirlapelőfizetéseit bármely fővárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

# Őn nem bajlódik

sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával.

# Hajnal Gyuláné

hirlapelőfizetési irodája, osztálysorsjegy árudája, dohánytőzsdéje, hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev. lapok kaphatók.

# Kassa, Fő-utca 79. sz.

## Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)

Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dolgozott butorokból minden most használt fában és stýlben, ugymint: teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezésekből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottománok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalunk mindennemű díszítési és kárpitos-munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes menyasszonyi berendezéseket egy helyben, mint vidéken

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Dús raktár mindennemű rézbutorokban  
Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített külön osztályt

### tömörfa (massív) butorokban.

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massív) butorgyárnak a kizárólagos elárusítását, illetve képviselését

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

## Hirdetések felvételnek a kiadóban

Murányi József kiadó.

### Magyar-Horvát Tengeri Gőzhajózási R.-T.

#### Fiuméből Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és legkényelmesebb összeköttetés.

**Fiume-Dalmácia:** naponta hajóindulás, ezek közül 4 gyorsjárat Fiuméből Zaro, Spalató, Gravosa (Ragusa), Curzola, Castélnuova és Cattaróig. — Az utazás tartama Gravosáig csak 22½, Cattaróig csak 26 óra.

**Fiume-Velence:** hetenként 6 gyors-hajó összeköttetés.

**Fiume-Ancona:** hetenként 3 gyors-hajó oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közlekednek a Budapest felől érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és onnan közlekednek, ugyszintén Velencében és Anconában az olasz vonatokkal csatlakoznak és pedig Róma, Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Milano stb. felé.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálófülkékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás minden kellékével vannak berendezve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a **Központi Menetjegyiroda, Budapest. (V. k., Vigadó-tér 1.)** és annak összes magyarországi fiókrodái.

## Farkas Mátyás

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE**  
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. Abonens vendégek részére kívánatra külön fiók. Mindennemű hajmunkák készíttetnek. — Illatszerek nagy választékban kaphatók.

## SAJÁT ÉRDEKE ELLEN

cselekszik, ha a kazinci szenet ki nem próbálja. Szobafűtésre, kazántüzelésre, cséplésre a

### kazinci szén

egyaránt kitűnően beválik.

Felsőmagyarországi képviselőség:

## UNGAR ADOLF KASSA.



Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék:

Fésű, manikűr és parfüm cset-ták, kézi táskák, szivar, cigaretta és pénztárcák. — Színházi látcsövek és látészerszeti cikkek  
redukált árak mellett.

### Blumberg S. E.

keztyű, kötszer, látszer, és orvosi műszertárában

Kassa Fő-utca 89. sz.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

158234